

石景山区举办2015年肠道传染病预防控制暨肠道门诊全员培训

全区肠道门诊已于4月1日开诊

本报讯(通讯员任丽君)为有效控制肠道传染病流行,提高霍乱监测灵敏度,推广菌痢、感染性腹泻卫生行业诊断标准,切实落实北京市卫生和计划生育委员会关于《2015年医疗机构肠道门诊开诊工作的通知》要求,区疾病预防控制中心于近日举办肠道传染病预防控制暨肠道门诊全员培训。辖区

内5家肠道门诊主管领导和全体工作人员、4家二级及以上医疗机构儿科主任和业务骨干参加培训。

培训重点强调肠道门诊对于防控以霍乱为主的肠道传染病的实际意义,要求规范菌痢及感染性腹泻的诊断标准、防止过度诊断,并对2015年肠道门诊开诊准备、报表、督导检查等工作进行了部署,

并提出具体要求。

培训中,北京地坛医院感染科主任蒋荣猛讲述了霍乱、菌痢、感染性腹泻等肠道传染病的基本知识,并结合其丰富的临床经验详细讲解了各种肠道传染病的诊断和治疗方法。区疾控中心微生物检验科刘聪伟针对肠道门诊霍乱的检验流程、悬滴培养的要求以及实

验室仪器设备的准备和操作进行了现场培训。

此次培训对于规范我区菌痢、感染性腹泻以及伤寒副伤寒等肠道传染病的诊断、明确霍乱的检验检测流程,以及有效控制肠道传染病流行起到了至关重要的作用。

据了解,全区肠道门诊于4月1日准时开诊。

区卫计委召开

加强疫苗可预防疾病免疫预防接种工作会

本报讯(通讯员刘丽娜)日前,我区召开关于加强疫苗可预防疾病免疫预防接种工作会。会上,对目前全国、北京市及我区相关疾病疫情做了简要介绍,并对2015年学龄前流动儿童强化查漏补种和外来务工人员流脑、麻疹疫苗接种工作方案进行了详细解读并部署相关工作。区教委、区商务委、区流管委等15家单位主要负责人参加会议。

会议要求各部门重点做好以下四项工作,一是高度重视,落实工作责任。要高度重视麻疹等春季呼吸道传染病防控工作,切实增强紧迫感和责任感,通过采取有力措施,明确工作目标,实化工作内

容,细化工作安排,落实好各项工作任务;二是加强协作,确保方案实施。各部门要进一步加强协作,各负其责,信息互通,齐抓共管,落实“四方责任”,完善联防联控工作机制,加强信息沟通和措施联动,确保各项防控工作落到实处;三是扩大范围,查找薄弱环节。要定期组织开展风险点分析和评估,及时发现辖区免疫预防管理的薄弱环节,有针对性地制定并落实相关防控措施,同时结合我区麻疹等传染病的发病人群特点,扩大接种人群范围;四是加大宣传,营造良好氛围。各部门要充分利用多种宣传形式,系统宣传麻疹等传染病免疫预防接种工作的重要性及我区相

关的政策和措施。同时,围绕麻疹等传染病防控主题广泛开展健康教育,营造良好的社会氛围。

下一步,我区将继续强化部门协作、落实工作措施、严格督导检查,广泛开展宣传教育,确保高标准高质量地完成2015年学龄前流动儿童查漏补种及外来务工人员流脑、麻疹疫苗接种工作。

又讯 近日,为切实落实麻疹防控措施,有效遏制疫情上升态势,区卫计委召开麻疹防控工作会。

会议从医疗救治、疾病控制、应急处置等方面对麻疹防控工作进行了详细部署,区卫生计生委相关负责人要求,要加强医务人员的业务知识培训;加强医疗机构发

热门诊的规范管理;加强对重点人群、重点环节的防控工作;加强对传染病防控工作的监督执法力度;加强预防麻疹的社区宣教活动。

下一步,区卫生计生委将加大对重点人群、重点环节的管理,全面落实各项防控措施,在“知情、自愿、自费”的原则下,做好非免疫规划针对人群接种,建立牢固的免疫屏障,以达到消除麻疹的目标。



社区卫生工作者为干警当好健康后盾

本报讯(通讯员罗文玉)近日,3位民警手持锦旗和表扬信专程赶到五里坨社区卫生服务中心,向中心医务人员表示衷心的感谢。

原来,从2012年起,石景山公安分局社区卫生服务站投入使用,由五里坨社区卫生服务中心派出医务人员为干警服务。医务站的成立为改善分局民警就医环境、提高民警健康指数,保证民警以健康体魄全力投入各项公安保卫工作发挥了重要作用。特别是在2014年,医务人员恪尽职守,随警作战,先后深入16个基层单位开展巡诊工作8次,为380余人次测量血压血糖服务,开展战时送医送药服务10次,发放心脑血管等15种类别药品900余盒,开展健康专题讲座3次;通知预警人员420人及时就医规范治疗,有针对性地开展健康促进及健康干预工作,最大限度降低干警因病猝死事件的发生。同时医护人员主动克服天气、交通等实际困难坚持第一时间为干警报销医药费用,给干警提供了极大的便利和热心周到的医疗服务保障。

五里坨社区卫生服务中心的全体医护人员面对锦旗和感谢信倍受鼓舞,并表示大家会一如既往地兢兢业业、任劳任怨,与民警密切配合,加班加点并肩奋战,全力投入到各项安保工作中,真正成为公安工作中一支团结有力、保障有力、服务到位的“兄弟连”。



▲近日,石景山医院团员青年来到燕保·京原家园社区开展了惠民宣传进社区志愿服务活动。青年医生志愿者们走入社区空巢老人家中,为老人进行义诊。医院团委负

责人表示,要把志愿服务活动作为精神文明建设的重要载体,带领全院广大团员青年进一步投身精神家园建设,服务我区高端绿色发展。 海带

健康知识

春季补血养生的五大误区

春季是补血养生的最佳时机,春季补血可以调和机体内外平衡,使身体保持气血通畅,但一些错误说法,不仅达不到补血的效果,反而损害身体健康。下面我们来看看常见的补血五大误区。

误区1:蔬菜水果不能补铁

纠正:多吃蔬菜、水果对补铁是有好处的。这是因为蔬菜水果中富含维生素C、柠檬酸及苹果酸,这类有机酸可与铁形成络合物,从而增加铁在肠道内的溶解度,有利于铁的吸收。

误区2:多喝咖啡与茶

纠正:过量嗜饮咖啡与茶,可能导致缺铁性贫血。这是因为茶叶中的鞣酸和咖

啡中的多酚类物质,可与铁形成难以溶解的盐类,抑制铁质吸收。因此,饮用咖啡和茶应该适可而止,一天1~2杯即可。

误区3:多吃肉对身体不好

纠正:动物性食物不仅含铁丰富,其吸收率也高,达25%;而植物性食物中的铁元素受食物中所含的植酸盐、草酸盐等的干扰,吸收率很低,约为3%。因此,不吃肉容易引起缺铁性贫血,在平日饮食中,蔬果与肉类的摄取应均衡。

误区4:红糖补血

纠正:民间一直流行红糖水可以补血的说法,事实上红糖并没有补血的有效成

分,不能用做补血治疗。

误区5:蛋奶对贫血者多补益

纠正:牛奶够营养,但是含铁量很低,人体吸收率只有10%。例如用牛奶喂养的婴幼儿,如果父母忽视添加辅食,常会引起缺铁性贫血;蛋黄含铁量虽较高,但其铁的吸收率仅为3%,并非补铁佳品。鸡蛋中的某些蛋白质,会抑制身体吸收铁质。



100种
新颖宣传栏

■ 1个起制作 ■

超薄精致
持久靓丽

■ 更换画面灵活
■ 提升宣传效果和品质

适用

办公室 会议室
接待室 荣誉墙
电梯间 走廊等

品种

镜面 磨砂 雅黑
亮喷砂 香槟喷砂
高光拉丝等

*另有超薄灯箱供您选择

快行道广告制作部 010-51667918